

Partidul

ANAL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

- Citiți în corpul ziarului:
- Ciocniri sângeroase între greviști și poliție în Italia
 - Inovația unor tovarăși dela Atelierele C.F.R.
 - La Gospodăria Agricolă de Stat Feldioara (reportaj dela fața locului)
 - O pagină culturală

Desvoltăm spiritul critic în munca noastră

de Urțescu Cornel

...minunat sunt realizările prin lupta clasei noastre muncitorești... sunt realizări din câmpul progresei armonioase cu ridicarea tot mai înaltă conștiință de oamenii muncii.

...lărgirea cuceririlor muncitorești sunt o permanență... a fiecărui om al muncii. ...spectacolului socialist al industriei este o luptă puternică, care nici unul nu vrea și nu să lipsească, căci „DUPA TREPĂȘTĂRII POLITICE ÎN MAI-PROLETARIATULUI... PUTEA EXEMPLULUI ARE PENTRU OARA, POSIBILITATEA DE AȘI ASUPRA MASSELOR...” Stalin Despre Presă, ed. PMR (p. 19).

...astă putere a exemplului se... la noi în deosebi în cadrul muncitorilor socialiste, la care se încadrează tot mai mulți tovarăși. Sunt tovarășii dela Atelierele de filatura și țesătoria „30 Decembrie”, dela „Flamura Roșie”, Fața Zahăr etc. Sunt exemplele de la tovarășii Moșneag Elena țesătoria „30 Decembrie”, precum dela 4 la 6 războaie, fiind de alte tovarășe.

Deși în numărul său din 24 Februarie a. c., ziarul „Scânteia” a demască încercările de persecutare a corectitudinii din câmpul muncii, arătând că aceasta este o barbarie, totuși se mai găsește unii care nu au vrut să învețe prea mult din aceasta.

Acum câțiva timp tovarășa Teodor Paraschiva dela Atelierele CFR, demască prin niște caricaturi la gazeta de perete pe un șef de secție care împledește organizarea întrecerilor socialiste între tovarășele dela Ateliere. Cum acest șef nu voia să și însușească critica făcută, a cerut Comitetul de fabrică să ia jos de pe gazetă caricaturile. Și președintele comitetului, foarte „amabil” le-a luat jos, neuitând să spună câteva amenințări la adresa tovarășei. Tovarășa Teodor Paraschiva a continuat însă să activeze, scriind altele articole și caricaturi. Zilele acestea, când pusesse o altă caricatură adresată

(Continuare în pag. 4-a).

Prășitul culturilor de floarea soarelui, cartofi și mac s'a efectuat 100 la sută

Porumbul e prășit în proporție de 90 la sută

Era pe sfârșite campania de însămânțări când au fost instalate Comitetele Provizorii județene și urbane, asimilate cu județul.

Una din sarcinile acestor comitete, în domeniul agricol, era aceea de a mobiliza țărâșimea săracă și mijlocasă la prășitul și buna îngrijire a culturilor pentru ca astfel rodul să fie cât mai bogat.

Apoi au fost instalate și Comitetele Provizorii de plăși.

Toate aceste Comitete Provizorii, sub conducerea Partidului, au reușit să mobilizeze, în deplină colaborare cu organizațiile sindicatelor de salariați agricoli, țărâșimea muncitoare, la munca pentru buna îngrijire a culturilor. Rezultatele obținute sunt din cele mai frumoase. După datele aflăte la secțiunea agricolă a Comitetului Provizoriu jude-

țen au fost prășite culturile de floarea soarelui, de cartofi și macul în proporție de 100 la sută, iar la porumb prășitul s'a făcut în proporție de 90 la sută.

Și într'adevăr, cei ce cutărau satele pot vedea că floarea soarelui, cartofii, macul și albe plante sunt foarte frumoase. Deasemenea în puține locuri vor întâlni lanuri de porumb neprășit. Toate culturile sunt foarte frumoase, mai cu seamă în urma ploilor din ultimele zile.

Este nevoie, înainte de a începe perioada a doua a prășitului, să se facă un ultim efort pentru ca niciun jugăr să nu rămână nelucrat, niciun fed de plantă negrijită. Numai așa se asigură cu adevărat o prășire și calitativ și cantitativ bogată.

„Vom veni la voi în uzină pentru a învăța din experiența voastră”

răspund tovarășii dela fabrica de calapoade IPEIL la invitația muncitorilor și tehnicienilor dela „30 Decembrie”

Tovarășii dela fabrica de calapoade IPEIL-Arad, lucrează de zor pentru a și îndeplini fiecare normă de lucru.

Atenția tuturor este azi ațintită spre tovarășul Csillig Ludovic care începând de ieri, se găsește în întrecere socialistă cu tov. Pataki Adalbert, tâmplar la Uzinele Textile „30 Decembrie”.

La mașinile de frezat calapoade, după ce acestea sunt degroșate la câte un ferestruu — panglică — lucrează obișnuit un tovarăș la câte două mașini. Singurul tov. Csillig lucrează la 4 mașini.

În luna Mai, tov. Csillig a depășit norma de lucru la 4 mașini cu 138 la sută.

— Nu lipsesc niciodată delă lucru, nici motivat, nici nemotivat, nu întârzii, mă îngrijesc să am întotdeauna material la îndemână, imi ung regulat maș-

...na și imi ascut cu atenție culmele, — ne lămurim tov. Csillig — și în final doșta, reușesc să obțin rezultate frumoase în muncă.

Pe lângă acestea tovarășul Csillig ajută la doi tineri, pentru că acapătia să și poată însuși mai ușor și mai temeinic meseria.

În cadrul întreprinderii tov. Csillig nu a avut „adversar” pentru a poroi la întrecere.

Avântul întrecerii socialiste a pătruns și la fabrica de calapoade

Faptul că tov. Csillig a pornit la întrecere cu tov. Pataki dela tâmplăria „30 Decembrie” și mai ales scrisoarea deschisă a filatorilor dela „30 Decembrie”, adresată prin ziarul nostru tovarășilor dela fabrica de calapoade, a entuziasmat muncitorii din această fabrică.

Avântul întrecerii socialiste, a cuprins și pe alți tovarăși.

Chiar în dimineața zilei de ieri, echipa de montaj calapoade, compusă din tovarășii Vlăscil Adalbert, șef de echipă, Vlăscil Tiberiu președintele comitetului de fabrică, Siclovan Dimitrie, Herczeg Iosif și Sudrișgan Nicolă, a chemat la întrecere o echipă de trei tovarăși dela slefuț și doi tovarăși dela freze.

În cadrul acestei întreceri, tovarășii din echipa de montaj s'au am-

(Continuare în pag. 3)

În urma acțiunii Comitetului provizoriu al comunei urbane Arad s'au înregistrat

Scăderi de prețuri pe piețele alimentare ale Aradului

— „Aprozarul” va deschide mai multe hale de desfacere în apropierea fabricilor mai mari —

Lupta începută de Comitetul provizoriu al comunei urbane Arad, pentru o cât mai bună aprovizionare a piețelor alimentare locale și pentru micșorarea prețurilor, — a început să și arate roadele.

Mărți înainte de amiază pe piețele alimentare s'a putut observa o pronunțată scădere de prețuri. Aceasta se datorește în primul rând faptului, că prin măsurile luate de Comitetul provizoriu, s'a reușit în mare măsură îndepărtarea speculanților de pe piețe. În al doilea rând „Aprozaru”-ul, a deschis Mărți prima sa magazie de desfacere, în piața Avram Iancu.

Până când în cursul zilei de Luni, cartofii noi au fost vânduți pe piață cu 25 lei kg. Mărți s'au pus în vânzare cu 15—20 lei kg. mazărea verde cu păstăi a putut fi cumpărată Mărți pe piață cu 30—35 lei kg., iar Aprozaru-ul a pus-o în vânzare cu 28 lei. Luni înainte de amiază vânzătorii au cerut pentru mazărea verde cu păstăi, 45—50 lei. Cea mai simțitoare scădere de preț s'a putut observa însă la fasolea verde. Până când Luni s'a vândut cu 150 lei kg., Mărți

(Continuare în pag. 5-a)

CULTURĂ ȘI ARTĂ

Cronica dramatică

"Minerii"

Un succes al Teatrului de Stat din Arad

II.

După un șir de succese pe care le-a înregistrat Teatrul de Stat din Arad în acest an — ca „O scrisoare pierdută”, „O zi de odihnă”, „M'am născut ieri”, „Fiul meu”, „Cu pâine și sare”, „Bădaranii” și „Scufița roșie”, stagiunea noastră teatrală 1948—1949 se încheie cu prezentarea dramei în trei acte a lui Mihail Davidoglu: „Minerii”.

Acastă primă lucrare în literatura noastră dramatică, pe care o putem considera că are o serie de elemente ale realismului-socialist, pune în fața teatrului probleme deosebit de grele de montare și interpretare și dificultăți de ordin tehnic. Piesa aduce pe scena teatrului nu numai o lume nouă, dar și un nou tip de om, născut în drama burgheză, ci numai în cea sovietică.

De la început putem afirma că Teatrul de Stat din Arad a reușit în măsură să se achite cu cinste de sarcina pe care și-a luat-o cu înscrierea acestei piese în repertoriul său. În ciuda greutăților pe care le-am arătat mai sus, Teatrul nostru de Stat, prin înțelegerea profundă a problematicii piesei, prin găsirea formelor de exprimare simplă a ideilor și principiilor pe care le conține drama, a realizat cu „Minerii” un spectacol de un înalt nivel ideologic și artistic.

Fără îndoială, rezultatul strălucit obținut de Teatrul nostru de Stat nu este întâmplător. El este urmarea firească a muncii colective temeinice desfășurate de întregul ansamblu teatral. Este o consecință a repetatelor ședințe de producție, care au decurs cu participarea activă a întregului colectiv. Deasemenea direcția de scenă, cât și interpreții dramei au primit un sprijin prețios de la oamenii muncii din orașul nostru, care cu ocazia repetițiilor la care au fost invitați, au avut o serie de observații critice juste asupra prezentării piesei. Caracteristic pentru munca serioasă și temeinică desfășurată de ansamblul Teatrului de Stat este deplasarea directorului de scenă și a unor tehnicieni, în Valea Jiului pentru a studia la fața locului atât munca dinăuntru minii a muncitorilor subterani, cât și a activității lor de toate zilele, a însăși vieții acestora. Prezența reprezentantului Ministerului Artelor și a unei delegații de mineri din Valea Jiului la avânt-premierea piesei și însușirea de către ansamblul teatrului a unor critici auzite de aceștia, a făcut posibilă îndreptarea unor slăbiciuni ale spectacolului.

Munca de organizare și de creare a spectacolului aparține tov. Alexandru Marius, directorul de scenă, care prin înțelegerea profundă a problematicii noului a piesei a reușit să transplanteze pe scenă o lume nouă, o lume minieră.

Ultima oară în această stagiune „Scufița Roșie” spectacol pt. ajutorarea copiilor greci

Joi, 9 Iunie, ora 15.30, va avea loc pentru ultima oară în această stagiune, la Teatrul de Stat din localitate, prezentarea piesei care a cunoscut mult succes, — „Scufița Roșie”. Spectacolul se dă în folosul copiilor greci.

re din Valea Jiului, autentică cu trezământul ei de viață nouă, de muncă și luptă conștientă și entuziastă, pentru construirea unei lumi mai bune. Sprijinit în perioada pregătirii piesei de criticile ce i s-au adus în cadrul discuțiilor asupra dramei, în ce privește montarea, tov. Alexandru Marius a reușit să îndrepte aspectul prea sobru, apăsător, naturalist al coloniei, realizând o punere în scenă adecuată spiritului realist-socialist al lucrării.

Fără a duce o muncă insistentă numai într-o singură direcție, directorul de scenă și-a concentrat atenția asupra întregului complex al prezentării piesei.

Cronicile dramatice care se ocupa cu analiza realizării scenice a piesei „Minerii” la Teatrul de Stat din Cluj și Teatrul Național din București afirmă că, pe când la Cluj direcția de scenă a avut în vedere în primul rând construirea dramatică de ansamblu a piesei, direcția de scenă în Capitală a pus accentul pe prezentarea eroului nou, a tipului nou de om.

În ce privește Teatrul de Stat din

Arad, direcția de scenă a reușit — fără a pierde din vedere caracterul și importanța tipului de om nou, a eroului principal — să facă prezentă și masa la toată acțiunea piesei, subliniind că lupta eroului principal nu este numai a lui, ci a maselor însăși, care stau alături de el și îl urmează.

Cu ajutorul a numeroși figuranți, directorul de scenă reușește să dea de înțeles spectatorilor acest lucru. Slăbiciunea prezentării piesei în această direcție constă în faptul că figuranții în cele mai multe cazuri nu trăiesc, ca urmare a lipsei unei preocupări intense a directorului de scenă cu aceștia. Excepție face grupul isemitor, care în scena instigării la grevă are o apariție corectă și grupul minerilor care în una din scenele cele mai expresive, când Mihail își manifestă dorința de a părăsi Valca, atât prin gesturi, mimică, cât și întreaga atitudine, trădează că respinge hotărârea bătrânului minier.

Meritul spectacolului constă în faptul că el redă cu o gradare perfectă intensitatea dramatică a conflictului,

„Contemporanul” No. 139

consacră mai multe pagini memoriei lui Pușkin, cel mai genial poet rus, cu ocazia aniversării a 150 de ani de la nașterea lui. Articolele accentuează importanța operelor lui Pușkin, influența lui atât asupra contemporanilor, cât și asupra literaturii ruse și întregii literaturi mondiale. Revista publică deasemenea traduceri din poeziile lui Pușkin.

Articolul academiциanului Mihail Roller apărut în „Literaturnaja Gazeta” Nr. 39, desvăluie caracterul revoluției culturale din RPR, arătând, că: „Niciodată țara noastră n-a cunoscut un avânt atât de mare în toate domeniile științei, literaturii și artei ca în momentul de față. Acest avânt a cuprins toată țara, dela cătunele cele mai îndepărtate până la cele mai înalte instituții de știință”. Iată și dovezile: niciodată în istoria literaturii noastre nu s-au editat în România atâtea cărți, zăre etc., ca în zilele noastre. „Astfel de pildă Cursul Scurt al Istoriei PC (b) al URSS a fost editat până acum în 600.000 exemplare și continuă să fie tipărit fără întrerupere. Romanele „Negura” și „Deculți” au apărut într-un tiraj de 20.000 exemplare și s-au epuizat în primele trei luni. Operele unuia dintre cei mai mari scriitori burghezi ai României vechi, au fost editate cu chin cu vaî în 30.000 exemplare, în răstimp de 30 ani. Așa dar în loc de 30 ani — 3 luni”.

Articolul se încheie cu cuvintele: „Pentru muncă și creație avem nevoie de pace. Din această cauză intelectualii, alături de clasa muncitoare din RPR, luptă împotriva războiului pentru pace și socialism”. În legătură cu problema unității Germaniei I. R. Somuz în articolul său prezintă „Pentru războiul occidental

le vor să împiedice ca unitatea Germaniei să fie împlinită. Pentru ce? Pentru a putea păstra pozițiile privilegiate de ordin economic, politic și strategic în zonele lor de ocupație.

Revista publică prima parte a unei lecții ținute la Universitatea I. C. Parhon de către dr. C. Dimitriu profesor de „Materialism dialectic”, care expune pe larg mișcarea și transformarea, înnoirea și dezvoltarea în natură și societate.

Anchetă: „Ce ne învață curel marxism-leninism”, desvăluie clar valoarea adevărată și reală a acestor lecții.

T. Ștefănescu semnează articolul: „Drept o sedință a cenaclului universitar și unele probleme de literatură”. În acest articol critic ridică câteva probleme foarte importante despre unele creații literare. Recomandăm acest articol tovarășilor din cenaclul literar „Al. Sahia”. Autorul relevă gresala, de a critica părțile negative a unei poezii fără a da îndrumări concrete: „Știm mai exact ceace nu trebuie făcut și ce noiștim mai puțin, ceace trebuie făcut”, — constată articolul.

În rubrica „Carnet Provincial”, Contemporanul face unele observații asupra paginilor culturale ale ziarelor din provincie. Critica justă adresată ziarului nostru, o considerăm ca un sprijin în munca noastră.

Revista mai cuprinde un poem de Louis Aragon tradus de Petre Solomon, iar în rubrica „Cronica literară” se găsește continuarea articolului tov. C. S. Crotmălnic-ănu despre cartea lui Ion Vitor: „Pasiunea lui Păvel Corceahin”. O mulțime de note critice încheie cuprinsul bogat al acestui număr.

având un efect mobilizator asupra publicului. Spectacolul este pă cu emoție la desfășurarea actelor dramei, trăind în scenă împreună cu întregul ansamblu.

În sufletul spectatorilor deopotrivă dragostea pentru care conduce lupta eroică spre o viață nouă și entuziasmul în muncă împotriva dușmanilor cesc. Directorul de scenă testric a reușit să pună masa mare, conștientă clica sabotare a dușmanilor finanțată de imperiaștii la mijloc pe cei sovietici mentalitate învechită, care dau seama de greșala asta.

(Continuare în pag. 2)

Până la plecarea la Poiana

Echipa de joc
Sindicatului
pregătește două
curi populare

Conștient de sarcina are de îndeplinit, jocuri al sindicatului C.F.R. până câștigarea premiului nu s-a dălat în muncă, trăiește intensificat repediții o echipă din Arad pregătește cu atâtă conștință festivalul din 12 Iunie, aranjat în aer liber pe UTA.

Zilele de la orele 4-5 de ză, întreagă echipă acumată cu încă trei perchiatori saltă în joc pe pătrăment din curtea Casei Culturale. Pe lângă noul joc popular „tita” din Covăsinț, echipa petite și cu dansurile vechi „na” și „Măruntăna” pentru cele trei perchi noi însuși aceste jocuri.

Până în 15 Iulie, când dețiva comitetului sindicatului jocuri va pleca în concediu, na la Poiana Popului, membrul de joc va lua în calcul că vor învâta încă două suri: „Brăul pe opt” și dans pe care tovarășii înșurși îl va culge din împrejurimile delului nostru.

Cu aceeași înclinație de repetiție

ansamblului de pro
Se pregătesc piesele „In p Marin Grigorescu. „Așa s-a lă” și „Rădăcini adânci”

Sub conducerea lui Varganici Vasile, răspuns artistic al sindicatului și se; Vănera Bradu, instructor luntară delă Teatrul de Stat teva zile ansamblul va putea deplasări la sate spre prin munca ei agitatorică de sceris.

S-au evidențiat în mod în ce evidențe fr eventa la și disciplină tovarășii Mari ve, Anghel Maria, Călin Șerban Constantin și Lela stantin.

„Vom veni la voi în uzine pentru a învăța din experiența voastră“

(Urmare din pag. 1-a)

...a depăși zi de zi normele la sută, cei dela șlefuit cu 20 și cei dela freză cu 25 la sută. Când aceste angajamente au fost stabilite următoarele conținuturi obiective ale întrecerilor:

1. Disciplina în muncă;
2. Eliminarea lipsurilor nemotivate;
3. Buna îngrijire a mașinilor și sculelor și
4. Economie de materiale și materii prime.

Personal la scrisoarea tovarășilor dela „30 Decembrie“

...primită scrisoarea deschisă a tovarășilor dela „30 Decembrie“ care o delegație de muncitori

dela fabrica de calapoade este invitată de a vizita fabrica de textile din orașul nostru, aceasta a venit

Dragi tovarăși muncitori și tehnicieni dela filatura „30 Decembrie“

„In „Patriotul“ de ieri, am citit scrisoarea deschisă, prin care ne invitați la voi în uzină pentru a vedea la fâla locului, cum v'ati organizat voi întrecerile socialiste ca în acest fel, munca noastră de pornire și organizare a întrecerilor, să fie ușurată.

Primit cu dragă inimă ajutorul vostru tovarășesc și chiar în cursul acestei săptămâni, vom forma delegație de muncitori și tehnicieni din fabrica noastră, care să viziteze atât filatura voastră, unde întrecerile sunt mai bine organizate, cât și într-o fabrică. Suntem convinși că într-adevăr, această vizită vă va ușura munca de pornire și organizare a întrecerilor socialiste, individuale și pe echipă, în fabrica noastră.

Vom veni deci la voi în fabrică, tovarăși, pentru a învăța din experiența voastră, pentru a ne organiza mai bine munca, pentru că sub îndrumarea Partidului nostru, să luptăm cu mai multe perspective izbăvindu-ne, pentru realizarea și depășirea Planului fabricii noastre, pe cel de al doilea trimestru al anului.

...răși dela fabrica de calapoade trebuie să într-adevăr, după ce a vizitat Uzina „30 Decembrie“ să vă vedea cum sunt organizate și cum sunt urmărite întrecerile

le acolo, să treacă și ei la formarea unei comisii de întrecere, la punerea la punct a agitației vizuale, la introducerea de graficoane pentru urmărirea rezultatelor întrecerilor so-

cialiste și la popularizarea frunții lor în muncă și a rezultatelor obținute de ei în producție, pentru a da avânt producției în fabrica lor.

STEFAN I. SIMON

In zilele de 3 și 4 Iunie tovarășii și tovarășele din filatura „30 Decembrie“ au depășit Planul cu 2 la sută

Muncitorii, muncitoarele și tehnicienii dela Uzina Textile „30 Decembrie“ din orașul nostru, în cadrul întrecerilor cu tovarășii lor dela Filatura Românească de Bumbac din București, având în același timp organizate întreceri socialiste individuale, pe grupe de mașini și pe schimburi, muncesc cu avânt sporit pentru a îndeplini Planul pe cel de al doilea trimestru al anului, pentru a îndeplini și depăși angajamentele luate în cadrul acestor întreceri.

Ei s'au angajat să depășească Planul cu 1 la sută.

În ziua de 1 Iunie, ei au realizat Planul secției în proporție de 100,5 la sută. În ziua de 2 Iunie au realizat aceeași depășire de 0,5 la sută a Planului. În ultimele două zile ale săptămânii care a trecut, adică în zilele de 3 și 4 Iunie, tovarășii și tovarășele din filatură au reușit să salte producția de fire, realizând Planul în proporție de 102 la sută, adică depășindu-l cu 2 la sută.

Rezultatele examenelor

Am intensificăm activitatea cercurilor de studii în școli

...rezultatele examenelor de promovare absolviți pe profesori și pe elevi. C. C. al U. T. M. a arătat că studenților avantajul cercurilor de meditații colective în munca de pregătire a examenelor. Pentru ca cursurile să mobilizeze un număr mare de elevi și pentru ca să de un real folos pentru Comitetul Județean U. T. M. a organizat o ședință cu profesorii și cu reprezentanții elevilor, care a avut loc în sala festivă a Școlii de Băieți.

...partea organizației județene M. tov. secretar David Gheorghiu a arătat scopul ședinței, după directorii câtorva școli au prezentat situația cercurilor de studii în școlile respective.

...dările de seamă s'a văzut că în școlile există cercuri de meditații și că s'a început repetarea materiei. O s'abăciune a acestor cercuri este că ele nu au reușit să ajungă pe toți elevii și că mai mulți elevi slabi sunt aceia care lipsesc. Aceasta dovedește că sunt elevi care nu-și înțeleg sarcina în vederea examenelor și că nu s'au angajat de către unitățile U. T. M. și de către profesorii.

...fost școli în care corpul directorial a luat hotărârea să înfiin-

teze cercuri de meditații și toți profesorii s'au oferit să stea la dispoziția elevilor. S'a fixat ora, când să se țină aceste cursuri. Dar organizația U. T. M. din școală n'a folosit agitația în munca de lămurire a elevilor despre necesitatea participării tuturor la aceste cercuri.

În schimb organizația școlii Tehnice de Industria Lemnului folosind agitația a reușit să antreneze aproape toți elevii în cele 18 cercuri de meditații îmbunătățind serios situația notelor.

Gazetele de perete din școli trebuie să fie un ajutor a cercurilor de meditații, trebuie să demaște chibzurile, leneșii și să se preocupe intens de chestiunea pregătirii examenelor.

O altă poponere făcută în ședință a fost aceea că profesorii, împreună cu organizația U. T. M. să cheme la o consfătuire elevii mai slabi și să discute cu fiecare în parte. Responsabilii de cercuri de meditații din școli, în cadrul unei ședințe colective vor trebui să treacă în cel mai scurt timp la un schimb de experiențe.

La baza reușitei cercurilor de meditații rămâne însă colaborarea strânsă dintre profesori și elevi. Examenele vor arăta în ce măsură elevii și profesorii au realizat această colaborare.

S. CIUPULIGA. — S. TATARU. corespondenți.

Reparând un frem de locomotivă prin îndreptare ceferiștii din echipa de șasiu au economisit 60.000 lei

De luni de zile, locomotiva 131.047, datorită unei avarieri serioase, zăcea neutilizată. Avea fremul deșchilbrat și încovoiat. Specialiștii au declarat că fremul locomotivei nu mai poate fi reparat prin îndreptare.

Urmă deci ca fremul acestei locomotive să fie reparat prin tăiere și petecire. Această operație ar fi costat suma de 60.000 lei.

Tovarășul Bodea Gheorghe cu întreaga echipă de șasiu și tovarășul tehnician Popescu Marin, după ce au examinat încă odată fremul acestei locomotive, s'au hotărât să-l repare prin îndreptare. Munca lor a dat roade. Fremul a putut fi reparat prin îndreptare, economisindu-se în acest fel 60.000 lei.

La montarea și demontarea traverselor frontale la locomotive, tovarășul Popescu Marin a adus o inovație în muncă prin confecționarea unui dispozitiv. Folosind acest dispozitiv, montarea și demontarea traverselor frontale la locomotive se face mai ușor, mai rapid și mai bine.

Tovarășul Sfânt Gheorghe, a reușit să frezeze un cilindru de locomotivă la mașina de găurit plăci tubulare în bune condițiuni. Această operațiune se execută până în prezent la „Flamura Roșie“.

Iată unele aspecte grăitoare ale muncii dela Atelierele CFR., unele aspecte ale atitudinii tovarășilor de aci față de muncă.

NICOLAE CONSTANTIN, coresp.

I.P.E.I.L.-Arad

caută pentru administrația și fabricile ei din Arad un

medic dentist

Oferte la sediul întreprinderii str. 6 Martie 9

...neul Popular Vasile Roaită din Micălaca Veche aranjează în ziua de 12 VI 1949 orele 12 serbare câmpenească cu program artistic urmată de dans până'n zori.

...onoratul public este invitat pe această cale de a lua parte într'un număr cât mai mare Prefuri populare. Bufet bine asortat. Muzică excelentă.

- P I E R D E R I -

PIERDUT Buletinul Biroul Populației numele Otăcean Francisca și Maria. Declarăm nule. 2355

PIERDUT Buletinul Biroul Populației numele Avram Nicolae. Declarăm nule. 2349

PIERDUT un portmoneu cu diferite acte și 500 lei numele Vezăr Ioan. Găsitorul este rugat să-l depună actele la firma Altman, banii poate să-l rețină.

PIERDUT cartela de alimente numele Weisz Martin. Declarăm nule. 2345

KRAUSZ CLARA, Arad, str. Soarelui No. 8 pierdut Buletinul Biroul Populației No. 33773—1944 eliberat de Miliția Arad. 783

Cronica dramatică

„Minerii” — Un succes al Teatrului de Stat din Arad

(Urmare din pag. 2-a).

O deficiență a punerii în scenă a piesei constituie faptul că — deși regizorul a construit fiecare personaj în parte cu o orientare artistică justă, — totuși tonul fosos în multe scene, este prea înalt, prea strident, iar mișcărilor minerilor, mersul lor, prea repede, prea viu.

Rezumând cele spuse în acest articol, pe drept cuvânt putem afirma că direcția de scenă a piesei a reușit să creeze un spectacol unitar, de un înalt nivel artistic. Decorul tovarășilor Toth Francis și Sârbut Iosif, cât și efectele de lumină ale tov. Barabas Carol și costumația corespunzătoare, au realizat un cadru corespunzător piesei.

(Continuarea cronicăi dramatice în numărul nostru viitor).

Hodoș Clara

Programul Teatrului de Stat

Azi, Miercuri, 8 Iunie, ora 7.30

MINERII

Joi, 9 Iunie, ora 7.30

O SCRISOARE PIERDUTA

Sâmbătă, 11 Iunie, ora 7.30

Ultimul spectacol al Teatrului de Stat. Închiderea stagiunii MINERII

BIRINGER IOSIF, Aradul Nou, Bulevardul Karl Marx No. 173, pierdut Buletinul Biroul Populației No. dos. Aradul Nou 4—99. 784

CINE A PIERDUT un cățel mic alb de casă, în ziua de 28 Mai 1949, să se adreseze administrației ziarului.

PIERDUT Buletinul Biroul Populației și Livretul Militar numele Staici Ilie comuna Zădăreni. Declarăm nule. 2336

PIERDUT Buletinul Biroul Populației nr. 250-3 și Permis de boteletă nr. 2079 numărul scheletului 253538 numele Reingruber Francisc com. Horea 108. Declarăm nule. 2338

PIERDUT Buletinul Biroul Populației numele Pop Alexandru com. Răzoare, jud. Someș. Declarăm nule. 2349

PIERDUT Buletinul Biroul Populației numele Boldor Maria din Arad. Declarăm nule. 2341

PIERDUT Buletinul Biroul Populației eliberat de Primăria Andrei Saguna, pe numele Iuhasz Mihai. Declarăm nule. 2344

PIERDUT certificatul de evidență și funcționare 11280 cu privire la locomobila 55521 Hoffer proprietatea Teodor Stoinescu Tomuța D. Cietr. Declarăm nule. 2346

SIKOVANEZ MIHAI Nădlac nr. casei 744 pierdut biletul pentru una lapă roibă din 1941 for V-II stea, eliberat de Primăria comunei Secușigu Timiș la o dată necunoscută, declarăm nule. 2318

— **SEDINTA ARBITRILOR** de fotbal de azi Miercuri, se amână pentru mâine, Joi 9 Iunie a. c., la orele obișnuite. Prezența obligatorie.

Să dezvoltăm spiritul critic în munca noastră

(Urmare din pag. 1-a).

aceluiaș șef, s'au găsit iarăși unii care să ceară luarea jos a caricaturii, aici fiind antrenat însăși unii tovarăși din biroul de sector. Cazuri mai puțin grave, dar asemănătoare au mai fost și la „30 Decembrie” și la „Flamura Roșie” în secția Mecanică. Toate acestea scot în evidență lipsa de înțelegere a unor tovarăși sau chiar reavoința unorra dintre ei. Și acești tovarăși trebuie să înțeleagă că noi trebuie în permanență să ne îmbunătățim munca, ori pentru aceasta noi nu trebuie să fugim de critică, să nu fugim de scoaterea la iveală a lipsurilor.

Știm doar că, pe lângă realizări, noi mai avem multe lipsuri, care stau ascunse. Este cazul la fabrica „7 Decembrie”, unde cantități mari din plămada din care se fabrică spiritul, au fost pierdute din neglijențele unor tovarăși, provocând pagube care în ultimele luni se evaluează la milioane. Sunt zeci și zeci de asemenea cazuri, dar despre care agitatorii nu vorbesc, gazetele de perete nu scriu și corespondenții ziarelor nu arată nici el cât de importante sunt aceste probleme.

De acela noi trebuie să sprijinim cât mai mult opinia publică a oamenilor muncii, exprimată prin cuvântul corespondenților de presă. Trebuie să sprijinim, să lărgim rețeaua corespondenților noștri, de a-l îndruma în activitatea lor. Organizațiile de Partid trebuie să stimuleze pe oamenii muncii în a scrie ziarelor, arătând experiența sau lipsurile lor, nu cum s'a întâmplat la o Gospodărie de Stat din județul

nostru, unde l'a spus unii să nu scrie la ziar, pentru că exista un alt corespondent.

Se știe că numai o dată în viață îndrăznește discutare a greșelilor descoperite în plan local, și în legătură cu acestea să nu uităm cuvintele tovarășilor, care ne învață că: „Comunismul și cel de la sat nu privește numai ca viitorul activități din întreprinderea străină al acestui cuvânt: ÎNAINTE DE TOATE CRI-MENIREA DE A SCOATE LA LIPSURILE VIETII PENTRU INLATURAREA NEAJUNSURILOR.” (Sublinieră)

Trebuie să veghem ca, oriunde le facem să fie cât mai multe să nu alunecă. — așa cum în cazuri s'a întâmplat — pe ziarele sau a mahalagismelor, duc nimic bun. Această atitudine tot la fel de periculoasă ca cea a tovarășilor dela Cooperativa de consum „Solidaritatea”, care scrie articole de critică de perete.

Noi ne găsim în micul fel pentru îndeplinirea și depășirea lui nostru Plan de Stat pe primul trimestru. Succesul pe care îl dobândim până acum, ne dă dreptul să mergem cu succes înainte. Pentru aceasta însă noi trebuie să lămurăm fiecare piedică ce se înfață. Ori, aceasta însăși partea noastră o tot mai puternică și auto-critică, care va întări tot mai puternică a noastră.

Atrăgând în această masă largi ale oamenilor muncii, și cu mândrie și siguranță îndeplinirea sarcinilor ce stau înaintea noastră.

Vizitați expoziția:

„Aspecte din viața și opera lui Pușkin”

deschisă în sala de lectură a FILIALEI ARLUS ARAD

Un grup de muncitori dela uzina de automobile „Stalin” din Moscova a fost distins — în luna Aprilie a acestui an — cu premii „Stalin”, pentru elaborarea unei metode de trecere la producția în serie a unui nou tip de automobil, fără a se întrerupe pentru aceasta producția curentă. Palatul de Cultură al acestei uzine a acordat, prin activitatea sa, un mare ajutor colectivului întreprinderii în vederea unei rapide puneri la punct a fabricării noului tip de automobil.

Palatul de Cultură al uzinei a tipărit un mare număr de lozinci și placarde, a editat zilnic ziarul „Fulgurul”, informând colectivul uzinei asupra mersului producției noului tip de automobil, popularizând experiența și succesele realizate de muncitorii, maistrii și inginerii fruntași.

Deasemenea, a fost organizată editarea unui gazete ilustrate: brigăzi de artiști-amatori au dat spectacole cu un repertoriu bogat pe teme din viața secolilor uzinei; profesori, ingineri și stăhănoviști au ținut prelegeri în sălile de conferințe, în atelier și la cămin, despre noile metode de construcție a automobilelor.

În același timp, s'a pus și chestiunea sărbătoririi secțiunilor care au realizat cele mai mari succese în cadrul întrecerii socialiste. Cele mai bune secțiuni au câștigat Steaguri Roșii și premii. Administrația Palatului de Cultură a propus, pe lângă aceasta, organizarea unor serate speciale pentru muncitorii și funcționarii secțiunilor și învingătoare, lucru ce a fost aprobat de direcțiunea uzinei.

Secțiunea de turnătorie a fost una din primele care a depășit programul în ceea ce privește sporirea productivității muncii, economisind în același timp o sumă de 273.000 ruble. Pentru colectivul acestei secțiuni, care a câștigat Steagul Roșu al uzinei, a fost organizată o serată specială cu care prilej au fost acordate și premii.

Planul acestor serate a fost înțocmit de administrația Palatului de Cultură în colaborare cu reprezentanții comitetului sindical al uzinei. Membrii cercului literar au compus versuri ocazionale în cinstea sărbătorilor, colectivul cercului de pictură a desenat placarde iar membrii cercului artistic au organizat un spectacol de varietăți muzicale și literare, pregătindu-se

Cum sunt răsplătiți în Uniunea Sovietică se face popularizarea

(Din experiența Palatului de Cultură)

totodată tot felul de jocuri și distrații.

Pe o parte a cartoanelor-invitații, frumos tipărite, era scris:

„Salutul nostru, muncitorilor și muncitoarelor, inginerilor, tehnicienilor și funcționarilor secției stahanoviste de turnătorie, desigur Steagului Roșu”.

Pe cealaltă parte a invitației se putea citi:

„Scumpo tovarășe! Administrația Palatului de Cultură și conducerea secțiunii de turnătorie vă invită împreună cu familia D-voastră la serata de premii dată în cinstea secțiunii care a învins în cadrul întrecerii socialiste a uzinei”.

Falada uzinei a fost splendid iluminată. „Slavă stahanoviștilor secțiunii de turnătorie!” — era scris pe frontispiciul clădirii, cu litere de foc. Fiecare invitaț a câștigat la intrare un program al seratăi și o ilustrație de felicitare cu următorul cuprins:

„Scumpo tovarășe! Vă invităm din tot sufletul cu prilejul zilei dobândite în procesul de producție. Aceste succese se realizează datorită muncii stahanoviste a întregului colectiv al secțiunii fruntașe.”

Misiunea noastră constă în a accelera circulația ziarelor noastre de rulumint, de bunăvoință și mai mult calitatea producției, pentru ca în luna viitoare să atingem nivelul de producție proiectat pentru anul 1950.

Nu uitați acest lucru! Vă asigurăm noi succese!

Administrația Palatului de Cultură.

Alături de sala de conferințe a Palatului, a fost organizată o expoziție a secției fruntașe. A fost expusă steagurile, diplomele, onoare și condecia secțiunii. Toate sunt înregistrate cele mai importante evenimente și succese realizate în timpul muncii de turnătorie.

Printr'o inovație tovarășii dela cazanul de curățat țevi dela Atelierele CFR și-au ușurat munca și economisesc timp prețios

La toate locomotivele care intră în reparatie la Atelierele CFR-Arad, se aburi din cazan, trebuiesc curățate de piatră de apă care se pune pe țevi.

Curățirea acestor țevi, se face în cazan anume construit, prin sistem de învârtire.

Curățirea capacului de fier al cazanului, pentru introducerea coșterea țevilor, se făcea până de mult, cu ajutorul unei mână de mână. Doi tovarăși, timp 15 minute, prin eforturi fizice

trăgeau de lanțul macarantunci când țevile erau introduse în cazan pentru a fi curățate și ei când ele erau scoase, gata

era pierdea timp prețios și se

era d'n gru.

Tovarășii care lucrează la curățarea țevilor s'au tot muncit cu gând să găsească o metodă prin care să se ușureze munca lor să fie ușurată.

Cu ajutorul aerului comprimat s'au gândit ei — muncă lor să fie ușurată. Și într'adevăr,

au instalat un dispozitiv instalat asupra capacului cazanului de

curățat țevi. Dispozitivul are un piston în poziție verticală. Când se dă drumul aerului comprimat de deasupra pistonului, acesta fiind împins de aer, se ridică în sus, ridicând în același timp și capacul cazanului de care este legat.

Operațiunea de ridicare nu durează mai mult de 2 secunde și se face fără niciun efort fizic.

Asa au economisit tovarășii dela cazanul de curățat țevi un timp prețios și și-au ușurat munca.

Scăderi de prețuri pe piețele alimentare ale Aradului

(Urmare din pag. 1-a).

vanzătorii au cerut numai 70—80 lei per kg.

Magazinul de desfacere al „Aprozar“-ului, Marți înainte de amiază încă nu era destul de bine aprovizionat cu zarzavaturi, leguminoase și fructe. Incepând cu ziua de azi însă va pune în vânzare un vagon de cartofi noi, un vagon de cireșe albe, al cărui preț însă nu va trece de 15—20 lei kg., ceapă, ridichi, și alte zarzavaturi.

In zilele viitoare Aprozar-ul va instala încă opt tarabe pe piețele Ara-

— JUDECĂTORIA POPULARĂ RURALĂ INEU JUD. ARAD. Dosar Nr. C. 804/1949. Publicațiune. Se aduce la cunoștință publică că, Băc Ana născ. Lazar din comuna Tăuți, jud. Arad a cerut declararea de moarte prezumată a dispărutului pe front cu numele Băc Nicolajie fost locuitor în comuna Tăuți, născu la 5 Octombrie 1911 în com. Tăuți. Cej care au cunoștință de existența în viață a cunoscutului dispărut vor anunța aceeași Parchetului Tribunalului Arad, în termen de 2 luni. Ineu, la 1 Iunie 1949. Judecător dr. Pompei Andrea, ss. dr. Pompei Andrea. Grefier Ioan Hărdălaș ss. Hărdălaș L. S. No. 2337.

— EXCURSII MUNCITOREȘTI C. G. M. Duminecă în ziua de 12 Iunie orele 5.40 cu TREN SPECIAL LA VALEA NADASULUI și DEBELLA GORA, Prețul biletului de tren dus-întors Lei 100.— de persoană. Inscrisori la fiecare Sindicat și la Biroul Local de Turism, Str. Eminescu No. 1.

— CORPUL Contabililor Autorizați și Experți Contabili s'a mutat în Str. Horia Nr. 2. 769

— FARMACIILE DE SERVICIU. Azi și în noaptea de Miercuri spre Joi sunt de serviciu următoarele farmacii: Farmacia de Stat No. 3. (Str. Eminescu); Farmacia de Stat No. 4. (lângă gara electrică); Farmacia de Stat No. 6. (lângă Uzinele textile); Farmacia de Stat No. 7. (Aradu-Nou).

— PORTĂRELUL TRIBUNALULUI ARAD. Publicațiune No. 1379 din 31 Maiu. Se publică la cunoștință generală că în ziua de 15 Iunie ora 9, se va vinde la licitație publică în strada Episcopiei 29, averea debitorului Kiraly Ștefan, compusă din un șifoner, fotoluri, oglindă, scaune mese ect. Pentru despăgubirea creditorului Sărățeanu Alexandru, cu suma de lei 32.000, capital plus cheltuieli. Portărel șef: Antonescu. No. 776.

Crucea Roșie
 încează la data de 18 Iunie, orele 21 în Chioscul U.T.M.-ului

CHERMEZA
 cu un

concert româno-maghiar

arti renumiți
 artiști effine

Orchestre bune
 Mâncări gustoase

și

Surprize nemai văzute

ARLUS

Asociația Română pentru strângerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică.

Sâmbătă 11 Iunie 1949 dela orele 17 în sala și grădina fostului cinematograful „ARO”

ARLUS ul aranjează

o mare serbare

cu program artistic, urmașă de dans până'n zori, cu care ocazie se va face și tragerea numerelor dela tombola.

Intrarea cu biletul de tombola

Activitățile fruntași în producție și cum
realizările aduse de ei
 (la uzinei „Stalin“)

... a fost pusă în funcțiune această secțiune.

... pe oaspetii se adunau, în grădina a Palatului cînta iar centrala sa de radio transmitea cîntece și sa adresate colecțiilor secțiunii. Activiștii Palatului au pe oaspetii spre sălile și spre diferitele sale Palatului. Toate încercările erau frumos împodobite una din săli se dănsă. Cei să joace o partidă de şah și simplu să stea de vorbă în fotoliile confortabile din

... arăd înainte, se deschisese de cărți care tratau probleme de turnătorie prezentați a produselor secțiunii un tablou mare era expus muncii secțiunii pe 48. Două cifre ale acestui bilet erau în mod deosebit în secțiunii a sporit anul

trecut cu 48 la sud, iar productivitatea muncii cu 27 la sud. Diferențe diagramate arătau succese obținute în decursul anului 1949.

Intr'un loc vizibil se aflau expuse portretele celor mai buni oameni din secția de turnătorie. Se putea vedea astfel fotografia turnătorului Gonciarov, care a bătut recordul mondial la turnarea în forme, aceea a lui Vinokurov, cel mai bun maestru al industriei sovietice de automobile, acelea ale stahanovistelor Belova și Vasilova, care au atins cea mai înaltă productivitate în fabricarea pivotilor, acelea a conducătorului de brigadă Pălanariuc și a stahanovistilor Utenkov, Măzurin, Rilin, Eršov, etc.

La ora 7.45, în sala de spectacole, a început partea oficială a seratei.

Locuril. d'n prezidiu au fost ocupați de conducătorii uzinei, de cei mai buni stahanoviști, de reprezentanții Comitetului sindical și ai sec-

țiilor întreprinderii, cari sunt în întrecere socialistă cu secția de turnătorie. Președintele a dat citire hotărîrii prin care se predă secția de turnătorie Steagul Roșu. Reprezentantul Comitetului sindical al uzinei a felicitat secția stahanovistă pentru victoria obținută. Conducătorul secției de turnătorie, Petrov, a făcut o scurtă comunicare asupra succesorilor dobândite în lupta pentru îndeplinirea înainte de termen a planului cincinal, citind și ordinul prin care se acordă diferite premii muncitorilor fruntași ai secției. După aceea s'a ascultat ordinul Ministerului industriei de automobile și tractoare precum și acela al directorului uzinei, Lihacev, în care se evidențiază minunata colaborare tovarășescă dintre tehnologii Burmatov și economista Giugunova, ceea ce a permis obținerea unor însemnate economii neprevăzute în plan. Conducătorii de brigăzi Prispekin și Zimmilki, au luat cuvîntul în numele membrilor brigăzilor lor, dând citire nouilor angajamente pe care și le-au luat și chemînd la întrecere socialistă pe celelalte brigăzi ale secției.

Intruniri a. cari a durat o oră, s'a desfășurat într'o atmosferă de măr-

entuziasm. La sfârșitul ei, reprezentantul Palatului de Cultură a invitat cele mai bune brigăzi stahanoviste și pe diferiți stahanoviști de vază să se fotografieze, avînd în mijloc Steagul Roșu cadrit de secția de turnătorie. La ora 9 seara a început partea artistică a seratei, printr'un salut al artiștilor amatori adresat secției victorioase. S'au executat cîntece populare, jocuri rusești, câteva mici scene, etc. Unele numere din program aveau ca subiect momente din viața secției de turnătorie. Câțiva artiști s'au consacrat producțiile lor celor mai buni stahanoviști.

După terminarea programului artistic, serbarea a continuat în sala coloanelor, în care cînta o orchestră. Aici a fost organizat un concurs al celor mai buni cîntăreți și dansători. Înainte de a părăsi Palatul de Cultură, invitații au cîntat bilete pentru concertul și conferințele organizate de Palăt.

Svatele pentru învingătorii la întrecerea socialistă au devenit o tradiție a Palatului de Cultură al Uzinei de automobile din Moscova. Această frumoasă inițiativă a început să fie urmată acum și de alte cluburi sindicale din URSS.

MICA PUBLICITATE

OFERTE de SERVICIU

BUCATAREASA specială pentru re-
tauram angajăm imediat. Adresa la
ziar. 2347

Cinema

Corso și Popular

Prezintă de azi

0 PRODUCEREA MULTICOLOR DE
STAT DIN LINGARIA 1948



EMOȚIONANTA
DRAMĂ
DIN VIAȚA DE
TRUDĂ ȘI MIZERIE
A SERBILOR

Reprezentatii Popular 3, 5, 7 și 9.
Rep. Corso 3,30, 5,30, 7,30 de la 9
in grădina „Victoria”

VANZARI și CUMPARARI

DE VANZARE un motor cu benzina 4
HP in stare de funcționare. Dna Ba-
lașa 116. 2335

FADURE in notarul Culeș de vânzare.
Oferte la Administrația ziarului sub
„Pădure”. 2339

DE VANZARE aranjament de cotierie
Str. Imașului nr. 22 Micălaea Nouă
2342

CAMERA combinată ce vânzare Gheor-
ghe Lazar 20 ap. 5. 2343

VAND sufragerie modernă de nuc
Bulevardul Republicii 84 etaj II ap.
4, între orele 1-3. 2352

CAMERA combinată, nuc, lucru ar-
tistic, pian Föster de vânzare, Str.
Nicu Filipescu 6. 2353

CUMPAR bicicletă de damă in perfec-
tă stare. Adresa rog la ziar. 2334

3 PATURI pentru copii cu somiere și
saltele de vânzare. Republicei No.
86 la tapker. 2351

DIVERSE

EXECUT lucrări de dulgherie (căma-
ră de lemne, șură, cotețe și garduri
de lemne). Str. Remus 46, Olah.

Cinema

Timpuri Noi

Prezintă 6-12 Iunie

Jurnal U.R.S.S de azi Nr. 11

Știința și tehnica Nr. 81

Reînvierea organismului

Colhozul Octombrie Roșu

Dantele rusești

Poiana liniștită (tehnicolor)

Repr. de la orele 3-11 in cont.

Intrarea generală 15 lei

Cinema URANIA Repr. la 5, 7 și 9. Duminică la 11,30, 3, 4,30, 6, 7,30 și 9.

Azi. Săptămâna veseliei. Bucuria copiilor 5
delicioase comedii interpretate de Marionete
DESENE ANIMATE și Edward Linkers în

REVOLTA PAPUȘILOR

Acest film trebuie văzut la fel de copii și de părinți!

Cantina „Comcar” cumpără butoaie de vin cu 500-600 litri capacitate

pentru rezervoare de apă și mai
multe butoaie de fier mici și mari.
Oferte la Biroul central „Comcar”

Căutăm spre cumpărare
prelată uzată în bună stare

Adresa

„APROZAR”

SPORT

Rezultate obținute în cadrul Cupei Tineretului Muncitor la Săvârșin

Concursul pentru Cupa Tineretului
Muncitor a continuat în tot cuprinsul
județului. La Săvârșin, în probele de
atletism au fost obținute următoarele
rezultate.

100 m.: Onea Nicolae 13 sec, Ma-
dase Vasile 14 sec. — 1500 m. ju-
nior: Turcu Vasile, Lupuțiu Ulpiu. —

1500 m. senior: Ștefan Vasile
3000 m.: Borlea, Ștefan Vasile
Lungime: Mitzel Gh. 4.80 m.
țime: Onea N. 1.65 m. Ză
1.65 m. — Greutate junior:
9.20m. — Greutate senior: Ză
12.30 m.

In sprijinirea sportului de masă

Sindicatul „Higienea” din Arad donează o cupă de
pentru cea mai bună echipă de football sindi-
sau de întreprindere

În Uniunea Sovietică, mișcarea
sportivă a luat un avânt considera-
bil, organizându-se competiții pen-
tru sportivi sindicatelor și întreprin-
derilor. Învățând din această ex-
periență a sportului de masă din
Țara Socialismului, Sindicatul Hi-
gienea din localitate, în dorința de
a propăga sportul de masă între
muncitorii sindicatelor și întreprin-
derilor din Arad, a organizat un
frumos turneu pentru echipele de
football. Participă la acest turneu,
toate echipele sindicatelor, uzinelor
și întreprinderilor din Arad. Și-au
anunțat participarea până acum
echipele: Flamura Roșie, Snd.
Lemnări-constructori, Sind. Textila,
TEBA, Întreprinderile Comunale,
Magazinul de Stat „Aradul”, Maga-
zinul de Stat „Mureșul”, Magazinul
de Stat „Lăntul”, Cooperativa CFR,

Croitoria Cooperativă „So-
tea” și Sind. Higienea.

Turneul a început ieri și
jucă în două serii, la sfârșit
de serie jucând pentru titlu
„cea mai bună echipă sindi-
Arad”. Câștigătorul va primi
frumoasă cupă de argint de la
Sind. Higienea, iar fiecare
a primilor trei clasaf, va
medalii artistice executate. Cu-
fi disputată anual, echipa ce
câștiga de trei ori consecutiv
obține definitiv trofeul. În ca-
tră va fi nevoie de 5 câștiguri
intermitență, pentru câștigarea
Cupa este expusă în vitrina
găzduitul de Stat „Aradul” la
Bulevardul Republicii.

SZEGÖ NICOLAE

ASTĂZI PE STADION: UTA—CFR CLUJ, MATCH DIVIZIONAR

Conform deciziei FRFA matchul di-
vizionar UTA—CFR Cluj sortit pen-
tru Duminică trecută se va juca as-
tăzi Miercuri 8 Iunie pe stadion cu
începerea la orele 17.30. UTA va
alinia cea mai bună formație, ca re-
zultat a unei verificări făcute în ur-
ma matchurilor amicale de la Gheor-
gheni și Brașov. Va arbitra Kincs —
Lugoj. Bilete se vând anticipat la
Loteria de Stat (fost Manea).

INTENSE PREGĂTIRI LA ARAD, PENTRU CUPA RPR LA SAH

Pregătirile pentru matchurile de
șah, pentru Cupa RPR continuă și la
Arad, cu multă febrilitate. Eri au în-
ceput matchurile de antrenament al
jucătorilor selecționați, care joacă în
următoarea formație: Hațic—Belai,
Alvirescu—Weisz, Neuman—Varjas, Si-
monsits—Kenderes, Jäger—Ciupe,
Steinhübel—Mozes, Bivol Elena—Fe-
kete Rozalia. — Matchurile de selec-
ție au loc în sala de șah a fostei
Primării.

SĂMBĂTA ȘI DUMINICA AU LOC CAMPIONATELE DISTRICTUALE DE ATLETISM

Campionatele districtuale de atle-
tism junior și senior, băieți și fete,
se vor disputa la Arad pe stadionul
UTA, Sâmbătă 11 Iunie de la orele
17 și Duminică 12 Iunie de la orele
9 dim. Importanța acestor campiona-
te constă prin faptul, că ele au loc
înaintea disputării etapei a II-a a
CTM. Aici accentul se pune pe selec-
ționare, prilejuind ocazie elementelor

nouii să se afirme. Se va pu-
dea dasemenea și stadiul de p-
a atleților, în vederea acestor
pionate. La aceste campiona-
cipă toate grupările din Ju-
OSP Arad.

Programul detaliat va fi st-
cadru unei ședințe a Dis-
de atletism. Inscrierile se fac
OSP Arad până cel mai târziu
9 Iunie, orele 18. Nici o
peste acest termen nu va fi
considerare. Sunt considerate
junior, acei participanți
născuți în anul 1931.

ETAPA 5-A A CAMPIONATULUI DISTRICTUAL DE WOLLEY-BALL

Joi 9 Iunie, va avea loc
nui TEBA, în prezența
districtual Oprean, match
etapa 5-a a campionatului
tual de wolley-ball. Programul
următorul: ora 16.30: Ind-
AMEFA H. Roșie (fete).
Supuran. — Ora 17: SSCA
rara, arbitru: Oprean. —
SFP—UTA, arbitru: Barna.
18: AFR—Armata, arbitru:
Ora 18.45: CFR—Dinamo,
Konsek. — Ora 19.15: TEBA
Lemnari, arbitru: Ungureanu.
19.45: UTA—H. Roșie (fete).
Oprean.

COOPERATIVA CFR—SINDICATUL CONSTRUCTORII 1:1 (11)

Matchul disputat între
Coop. CFR și Sind. Constr-
pă o luptă dâră, în care
echipe au arătat un juc-
terminat la egalitate. Au mar-
respectiv Halmägoen.

La Gospodăria Agricolă de Stat Feldioara au fost prășite aproape 100 hectare cu plante prășitoare

Din succesele și slăbiciunile acestei Gospodării

Chiar și un ochiu neexperimentat, dacă aruncă o privire peste terenurile lanurilor de cultură din orice parte a județului nostru, va observa că dezvoltarea acestora este din ce în ce mai bună. Tot ce este frumos, tot mai mare sunt spațiile de grâu, tulpile de porumb, tulpile cartofilor, etc. Deosebit de frumoase sunt însă culturile de pe suprafețele Gospodăriilor Agricole de Stat. Cum dai de culturile cele mai frumoase și întrobi ale cui sunt, îți se spune: „Aista-i pământul Gospodării de Stat!”.

Râde inima, când privim ce a crescut în urma brazdelor răsturnate de plugurile noastre

Astfel ne-au vorbit țărani și pe care i-am găsit la prădramul ce duce de la Horia la Al-Nou. Căci într'adevăr culturile Gospodăriei de Stat din Feldioara sunt foarte frumoase. Grâul e înalt și este brâu, mazărea trece de porumbul, cartofii, floarea etc., sunt mult mai bine decât cele de pe pământul comunat. Și aceasta pentru că pământul a fost lucrat și l-au făcut țărani muncitori individuali. Ne-aducem aminte primăvara la arat și însămânțările porneau pe câmp la lunii și a felinarelor la două după miezul nopții, pentru că țara să se facă la vreme. Când atunci cu tragere de spunea unul dintre tractoriști că ne râde inima când privim în urma brazdelor răsturnate de plugurile noastre.”

Când arătura de tractor, în timpul vremii cu sămânță se și tratată, sunt principalele frumuseți culturilor din Gospodăria Agricolă de Stat Fel-

floarea soarelui, la sfecă de zahăr și de nutreț se lucrează de zor. Țăranii muncitori din Horea, din Zimandul-Nou, din Comlăuș și din multe alte sate, muncesc cot la cot, în lanurile Gospodăriei. Mai mult, anul acesta un mare număr de romi din Comlăuș au învățat să prășească

floarea soarelui, cartofii, porumbul. De dimineața și până seara, cot la cot cu ceilalți țărani muncitori, romii dau cu sapa. Și dau nu glumă. Nu numai că-și îndeplinesc norma, dar o și depășesc în mod regulat. Muncitorii permanenți ai gospodăriei s'au preocupat cu ei, învățându-i pe fiecare în parte cum se face prășia. Și-au învățat. Acum nici ei nu mai duc viața de lipsuri, cerșetorie și furtișag, ca pe vremea regimurilor burghezo-moșierești. Romii sunt educați de oamenii muncii și învățați să trăiască o viață demnă de un om muncitor.

De la 20 Mai, cu tot timpul ploios, la Feldioara au fost prășite aproape 100 hectare de pământ.

Slăbiciuni ce pot și trebuie să fie înlăturate

Vom remarca însă că, conducerea Gospodăriei nu s'a pregătit din timp pentru angajarea unui mare nu-

măr de muncitori agricoli, ceea ce are urmări nu tocmai fericite asupra condițiilor de viață a acestor mun-

citori. Abia acum, când s'a văzut în fața situației date, s'a apucat conducerea Gospodăriei să construiască dormitoare mari igienice pentru salariații agricoli. În cantina sezonierilor e destul de mică. Astăzi încă ea este corespunzătoare, dar după ce numărul muncitorilor agricoli va crește, nu va mai putea face față necesităților. Dar însăși despărțirea acestora între sezonieri și permanenți este nejustă. Administrația Gospodăriei trebuie să ia măsuri ca această despărțire să nu mai fie. Muncitorii trebuie să se hrănească la cantina cea mai apropiată de locul lor de muncă.

O altă sarcină imediată a conducerii, este aceea de a veghea asupra bunei funcționări a cantinei și mai cu seamă asupra costului mâncării. Grava lipsă de vigilență care a fost în trecutul apropiat în această privință, trebuie să dea de gândit în mod foarte serios. Soții Elinek, prin faptul că au folosit bătaia și au jefuit muncitorii prin intermediul cantinei, deși astăzi nu mai sunt la Gospodărie, au lăsat urme adânci.

Există printre angajații permanenți tendința de a desconsidera oarecum pe muncitorii sezonieri ceea ce nu este just.

Trebuie întărită organizația de Partid dela Gospodăria Agricolă Feldioara

Mai grav este faptul că tehnicianul Servada începe prin a face unele greutăți muncitorilor de naționalitate maghiară. Deși acest lucru se manifestă în chestiuni mărunte și unii țărani nu-i acordă importanță, masa muncitorilor se ridică în mod hotărât și just împotriva tendințelor naționaliste ale lui Servada.

Pentru înlăturarea slăbiciunilor amintite și pentru creșterea unor condiții de viață cât mai bune muncitorilor dela Gospodărie, Comitetul sindicatului de salariați agricoli din plasa Sântana, precum și organizația de plasa a Partidului Muncitoresc Român au sarcina de a da o atenție deosebită organizațiilor lor dela Feldioara. Ele trebuie să se preocupe îndeaproape de educația politică a salariaților și mai ales a celor sezonieri. Când acești țărani muncitori vor părăsi Gospodăria, ei trebuie să se ducă acasă cu un bagaj de cunoștințe politice din care să se vadă că sunt oameni noi, oameni care au muncit într-o întreprindere socialistă. Dar nu numai la Gospodăria dela Feldioara e nevoie să se facă aceasta, ci în toate Gospodăriile Agricole de Stat din județul nostru.

Nu numai pe calea bunei gospodării, trebuie ca Gospodăriile Agricole de Stat să fie modele vii în ochii țărănimii sărace și mijloace, dar și prin educația pe care știu să o dea muncitorilor agricoli și prin condițiile mai bune de muncă, ele pot fi un exemplu minunat și trebuie să fie un asemenea exemplu. Numai așa își vor îndeplini mărețul lor rol de factori educativi ai țărănimii sărace și mijloace pentru a convinge de superioritatea agriculturii socialiste.

Căutăm spre cumpărare

mese și scaune pentru grădină

Magazinul de Stat
ARADUL

ANUNȚ

- Buji pentru Fordson
- Oțel rapid pentru cușit strung
- Saibe curea cu pinion complet pentru tractoare Fordson
- Regulator pentru tractorul Fordson
- Magnetul cu patru poli
- Rulmenți pentru batoze
- Cisterne carburanți
- Rezervoare carburanți
- Butoaie fier
- Canistre
- Pompe de incendiu
- Chei fixe și tubulare

Cumpără Centrul Mecanic S.M.T.
Arad, Str. Kogălniceanu 45 telef. 25-83.
Oferte scrise se primesc zilnic

DIRECȚIUNEA

Au fost prășite aproape 100 de hectare

mult, tare mult pământ a- fost lucrat la Gospodăria de Stat. Și pe lângă acestea sunt și felul culturilor. Pe suprafețe mari se poate vedea grâu, porumb, pepeni, tulpile de sfecă de nutreț, sfecă de floarea soarelui, cartofi, etc. Se întâmplă să te duci într'un loc și cât vezi nu mai afli decât grâu, porumb, floarea soarelui, ori etc. Aceasta însemnează că s'a făcut o împărțire rațională a terenurilor. Nu în zăcă părți și numai într'un singur loc, cum se spune într'o singură

și multe suprafețele cu suprafețe la Feldioara. Pe lângă acestea muncitorii agricoli. Și la mazăre, la cânepă, la

Asociația Profesională de Meseriași Imbrăcă- minte - Textile

la cunoștința membrilor
 și, Jol 9 Iunie a.c. orele
 și la loca loca sedință extra-
 și la care se vor debate
 problemele cooperativei.

Prezența membrilor
 este absolut necesară
 Comitetul

TELEGRAME DIN STRAINATATE

G. C. Bidwell, directorul Institutului Britanic din Polonia, a renunțat la cetățenia britanică

Declarația trimisă de Bidwell Institutului Britanic din Londra și presei poloneze

VARȘOVIA. (Agerpress). — PAP transmite că George Chandos Bidwell, directorul Institutului Britanic (British Council) din Polonia, a renunțat la cetățenia britanică și și-a exprimat dorința de a se stabili în Polonia și de a deveni cetățean polonez. El a trimis Institutului Britanic din Londra și presei poloneze următoarea declarație:

Am consimțit să părăsesc armata în 1943 deoarece voiam să mă dedic unei idei care în lumea post-belică ar fi însemnată o mare contribuție la pacea mondială. Dar această mare idee a fost vândută pe dolari americani acelor oameni care au afirmat că filmul polonez „Osvecim” nu poate avea succes în Statele Unite decât dacă se vor introduce două episoade erotice; a fost vândută acelor oameni care doresc războiul și dominația imperialistă pentru a realiza cât mai mari profituri. Eu simt nevoia să lupt pentru o idee, așa cum simte fiecare om care respinge „felul de viață american”, adică legea junglei. Este limpede că această idee de pace este ideea care a cuprins pe toți oamenii muncii și intelectuali cinstiți din întreaga lume, ideea care și-a găsit expresia în țările de democrație populară.

În cei trei ani și jumătate cât am stat în Polonia mi-am putut da seama că guvernul polonez, sprijinit de poporul polonez, dorește pacea, are nevoie de pace și luptă pentru pace. Numai în condiții de pace Polonia se poate reface, își poate dezvolta cultura, știința și economia, și își poate vindeca rănilor provocate în timpul ocupației naziste. Polonia duce o politică consecventă de pace și de colaborare cu toate națiunile iubitoare de pace. În același timp am putut vedea și manevrele puterilor occidentale, care se află sub influența hipnotică a dolarului. Am urmărit efectul distructiv al planului Marshall, care innăbușe inițiativa și independența națiunilor ale căror conducători s'au plecat în fața planului Marshall.

Am urmărit politica pactului Atlantic, care a împărțit lumea în două tabere. Nu pot să trec sub tăcere politica criminală de încurajare a foștilor naziști și de reînviere a militarismului german.

În toate acestea guvernul britanic are și el un rol — un rol secundar este adevărat, dar totuși un rol pe care ar fi trebuit să aibă curajul să nu-l accepte. Nu cred că poporul britanic — de exemplu soldații pe care i-am comandat în timpul războiului — sprijină această politică. Sindicatele, intelectuali cinstiți, organizațiile democratice din Anglia cer pace, în timp ce Bevin face jocul imperialismului american.

În afara desgustului și urii mele personale pentru întreaga această poli-

tică, mi-am dat seama în mod obiectiv că nu îmi pot continua activitatea la Institutul Britanic. Am ajuns la concluzia că Institutul Britanic lucrează împotriva intereselor guvernului acestei țări a cărei ideologie este diferită de cea a guvernului laburist. Poporul polonez care crede pe drept cuvânt că poporul englez nu este tot una, cu guvernul laburist, dorește o strânsă colaborare cu celelalte popoare, dar el nu dorește „infiltrarea culturală” a unui guvern legat de politica planului Marshall și a pactului Atlantic. Deoarece sunt convins că poporul polonez are dreptate și deoarece Institutul Britanic este strâns legat de actualul guvern englez, nu îmi mai pot continua activitatea de până acum.

Poziția mea în acest moment face ca în ochii poporului polonez eu să apar

strâns legat de blocul imperialist. Nu mai pot accepta această situație. Eu sunt un hotărât anti-imperialist și mă opun politici care duc la încheierea de tratate agresive. Sunt alături de popor, de masele largi muncitoare din Anglia care sunt crunt exploatare de guvernul pseudo-socialist al lui Attlee. Vreau să fiu liber, să-mi aleg felul de viață pe care îl doresc, să lupt pentru buna stare a popoarelor.

În primele luni ale activității mele în cadrul Institutului Britanic am găsit mari satisfacții în muncă. Dar această era o satisfacție orbească bazată pe credința că ideea pentru care lucrăm este o idee cinstită. Dar din păcate această idee nu poate rezista presiunilor pe care niște oameni de stat irresponsabili le exercită. Dintr-o idee mai bună și mai generoasă va răsări însă o lume nouă și mai bună, scrie în încheiere Bidwell.

Inchiderea Congresului Uniunii Tineretului liber german

BERLIN. (Agerpress). — S-a încheiat în ședința Congresului tineretului liber german la Leipzig ziua de Sâmbătă au reprezentanți tineretului din țări, printre care reprezentanți din Grecia, Republica Română, Olanda, Republica Austria și Germania Occidentală.

Cel de-al treilea Congres al Tineretului liber german, a avut loc la Leipzig la 4 Iunie.

A fost ales în unanimitate Biroul Central al Uniunii, cu 90 de membri.

Erich Honnecker a fost ales șef de ședință al Uniunii Tineretului liber german.

Congresul dela Paris al Asociației Franceze

PARIS. (Agerpress). — S-a încheiat la 4 Iunie ședința Congresului Patrualei Congresuri Franceza-URSS. Congresul a discutat asupra subiectului „Cum poate câștiga prin consolidarea alianței franco-sovietice”. Președintele Congresului, Frederic Joliot Curie, a dat de ședință la Congresul general al Patrualei Congresuri Franceze și URSS.

Ciocniri sângeroase între greviști și poliție în Italia

Greve generale de protest în provinciile Ferrara și Forlì

ROMA. (Agerpress). TASS transmite:

La 4 Iunie marii proprietari de terenuri agricole au săvârșit noi acte de provocare împotriva muncitorilor agricoli în grevă din provinciile Emilia, Lombardia și Apulia. Cele mai grave incidente s'au produs în provincia Ferrara din Valea Padului.

După cum anunță UNITA, într-o localitate din provincia Ferrara, un

mosier a deschis focul asupra unui grup de greviști omorând pe unul dintre ei. Multimea indignată l-a făcut să plătească cu viața această crimă.

Într-un alt oraș din aceeași provincie, șapte muncitori au fost arestați, pentru că au luat parte la o demonstrație împotriva spargătorilor de grevă. Greviștii au cerut punerea în libertate imediat a celor arestați.

Poliția a aruncat grenade lacrimogene asupra unui grup de greviști opt muncitori agricoli, unul a murit la spital.

Într-un meeting de protest s'a ținut pe locul acestor evenimente comise de poliție hotărârea de a se declara generală de protest de în întreaga provincie.

ROMA. (Agerpress). În urma grevei generale de protest în provincia Ferrara France Presse adaugă că Scelba continuă arestările și rănirile de represivitate. Printre cele arestate se găsesc toți organizatorii Partidului din provincia Ferrara.

ROMA. (Agerpress). TASS transmite:

Ziarul UNITA anunță că în urma grevei generale de protest în provincia Ferrara au fost arestați și răniți un număr de 218 muncitori din totalul de 2500 greviști.

Indemnați de sciziuni au început să se revină la lucru. Greviștii s'au revărsat asupra uzinei hoicoidând pe de grevă. Poliția a deschis focul împotriva muncitorilor, omorând un muncitor și răniți alți muncitori. În semn de protest au început să se revină la muncă în orașul Forlì și în întreaga provincie. Prefectul din Forlì a declarat că se află în stare de asediu în oraș și că va interveni cu forța publică și manifestanții

Comunicatul Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar în legătură cu starea sănătății lui Gheorghii Dimitrov

SOFIA. (Agerpress). — TASS transmite comunicatul Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, publicat la 3 Iunie:

„De curând Vâlko Cervenkov și Gheorghii Ciankov au plecat în Uniunea Sovietică unde l-au vizitat pe Gheorghii Dimitrov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Co-

munist Bulgar și prim ministru al Republicii Populare Bulgaria, care se află în tratament medical într-o clinică de lângă Moscova.

Gheorghii Dimitrov suferă de diabet și de ficat și a avut și o serie de complicații. În prezent Gheorghii Dimitrov se află la o clinică de lângă Moscova unde se bucură de cea mai bună îngrijire din partea medicilor sovietici.”

Mare manifestație la New-York pentru eliberarea celor trei fruntași comuniști arestați

NEW-YORK, 7 (Agerpress). În fața tribunalului federal din New-York a avut loc o mare manifestație în cursul căreia s'a cerut eliberarea celor trei fruntași comuniști americani, Gayer, Winston și Hall,

arestați, pentru că ar fi avut o „atitudine ofensatoare” față de tribunal.

Participanții la manifestație purtau placarde pe care era scris: „Eliberați pe luptătorii antifasciști”.